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Uvod 



Svaka kompanija koja u svom poslovanju ima u vidu činjenicu da osnovni cilj nije određeni proizvod ili 
usluga, nego potreba potrošača koju nastoji zadovoljiti blizu je marketinškog načina razmišljanja. 
Kompanije na određenom nivou svog razvoja i svoje organizacione strukture, vođene strategijama i 
potrebama, te globalnim okruženjem izlaze van granica svoje zemlje na međunarodno tržište. 

Kada posmatramo marketing okruženje posljednjih godina može se vidjeti da su se desile velike 
promjene u marketingu. Kompanije u posljednjim decenijama izložene su novim tehnologijama, 
ekonomskom i društvenom progresu, velikom povećanju konkurencije, velikim promjenama u 
navikama i očekivanjima potrošača i njihove preferencije uz istovremeno mijenjanje načina obavljanja 
biznisa. Danas smo savremenici pojave globalne ekonomije. Ona je međuovisan sistem ekonomskih 
odnosa na svjetskom nivou koji karakterizira porast obima međunarodne razmjene i stranih direktnih 
investicija, povećanje ekonomske, kulturrne i političke međuovisnosti pojedinih zemalja, narastanje 
konkurencije i povećanje nivoa kompleksnosti odnosa pojedinih aktera unutar globalne ekonomije. 

Definirati takođe međunarodni marketing je teško, ali on ima svoj najbliži okvir u međunarodnom 
biznisu. Upravo ono što je pokretačka snaga kompanije u međunarodnom biznisu je međunarodni 
marketing. Međunarodni marketing predstavlja savremenu koncepciju kreiranja i ostvarivanja tržišnog 
uspjeha u međunarodnim i svjestkim razmjerama.. No tu postoje i određene razlike koje se svode na 
razlike u marketing okruženju međunarodnog marketinga koje se odnose na ekonomsku, tehnološku, 
političko-pravnu i kulturološku okolinu i na razlike u marketing programu za međunarodno u odnosu na 
domaće tržište. 

Isto tako nesmijemo izgubiti iz vida da je u cjelokupnom posljeratnom periodu stopa rasta svjetske 
spoljne trgovine bila veća od stope rasta svjetske prozvodnje. To je značajan indikator brzog razvoja 
međunarodne podjele rada. 

Međunarodno marketing istraživanje 

Potrebe za informacijama sa inostranog tržišta zavise do karakteristika odluka koje treba donijeti i 
oblika aktivnosti u određenim zemljama. Ključne odluke koje preduzeće mora donositi iz domena 
međunarodnog marketinga su sljedeće: 
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